

▲ Για δημιουργία προϊόντων και υπηρεσιών που έχουν κοινωνική αποστολή με πολύ χαμηλότερο κόστος

## Συνθήκες ανάκαμψης εντός του 2013 με καινοτομίες ταχείας εφαρμογής που γεφυρώνουν έρευνα και αγορά

Σε τεχνολογικά αναπτυγμένες οικονομίες μόνο η καινοτομία μπορεί να βελτιώσει την ανταγωνιστικότητα και να δημιουργήσει συνθήκες ανάκαμψης. Η καινοτομία ενισχύει την ανταγωνιστικότητα και την ανάπτυξη μέσω από τη βελτίωση της αποδοτικότητας, την ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών και διαδικασιών αιχμής και τη δημιουργία νέων αγορών.

Οι υφιστάμενες πολιτικές καινοτομίας και τα παραδοσιακά στρατηγικά εργαλεία αδυνατούν να αντιμετωπίσουν τις πρωτοφανείς προκλήσεις και να οδηγήσουν την παγκόσμια οικονομία σε έξοδο από την κρίση. Χρειάζονται νέοι και διαφορετικοί



Του Νίκου Γ. Σούκα,  
συμβούλου Στρατηγικής  
και Επικοινωνίας

τρόποι δημιουργίας αξίας και ικανοποίησης των πολιτών - πελατών - χρηστών. Χρειάζονται νέες δημιουργικές τεχνικές και στρατηγικά εργαλεία που να είναι συμβατά με τις νέες μορφές, τύπους και παραμέτρους της καινοτομίας.

Η μέθοδος "Deck of Innovations" αποτελεί μια παγκόσμια καινοτομία. Είναι το πρώτο δημιουργικό-στρατηγικό εργαλείο, η αρχιτεκτονική του οποίου συνάδει με το νέο περιβάλλον της καινοτομίας και τη νέα, διαφορετική πραγματικότητα. Σήμερα όλα έχουν αλλάξει λόγω της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Η νέα δημιουργική μέθοδος "Deck of Innovations" σπρώχνεται στις αρχές της συνερ-

ργασίας, της συν-δημιουργίας και της αλλαγής. Η "Deck of Innovations" ενισχύει τη δημιουργικότητα και την ικανότητα για καινοτομία (capacity for innovation) και απαντά στις προκλήσεις της σοβαρής οικονομικής κρίσης. Δημιουργεί νέες καινοτομίες ταχείας ανάπτυξης, γεφυρώνοντας το χάσμα μεταξύ έρευνας και αγοράς. Η καθολική και συστηματική εφαρμογή του πολύστοχου και πολυδιάστατου αυτού εργαλείου θα είχε άμεσα αποτελέσματα με μεγάλο αντίκτυπο, οδηγώντας όχι μόνο την Κύπρο και την Ελλάδα, αλλά και τις παγκόσμιες οικονομίες σε ανάκαμψη εντός του 2013.

Το νέο αυτό πολυεργαλείο μπορεί να χαρακτηριστεί ο «Ελβετικός Σουγιάς της Καινοτομίας» (Swiss Knife of Innovation), αφού μπορεί να εφαρμοστεί παντού: Δημόσια διοίκηση, επιχει-

ρήσεις, εκπαίδευση. Αποτελεί επίσης ένα μοναδικό concept το οποίο μπορεί να αξιοποιηθεί από τις δημιουργικές βιομηχανίες (creative industries) για τη δημιουργία μιας νέας αγοράς, νέων προϊόντων και νέων θέσεων εργασίας που απευθύνονται κυρίως στη νέα γενιά. Οι δημιουργικές βιομηχανίες αντιπροσωπεύουν μια τεράστια αγορά (εκατοντάδες δισεκατομμύρια ευρώ ετησίως) σε παγκόσμιο επίπεδο.

Η "Deck of Innovations" ανταποκρίνεται στις ανάγκες όλων των μοντέλων καινοτομίας, ειδικότερα της Ανοικτής Καινοτομίας (Open Innovation) καθώς και της νέας μορφής καινοτομίας γνωστής ως Frugal Innovation (δημιουργία προϊόντων και υπηρεσιών με πολύ χαμηλότερο κόστος, τα οποία συνήθως έχουν κοινωνική αποστολή).